
 
公 平 委 員 会 議 事 録 

 

令和５年９月２６日(火)公平委員会室において定例会を開催した。 

 

出 席 者   委員長  山 下 幸 雄   委 員 松 川 正 毅   委 員 今 枝 史 絵 
           事務局  青 木 基 史 

 

案    件 

    １  事務報告につい 

２ ７月定例会議事録について 
３ その他     

  

 

 

                                                        開会  午前８時５５分 

 

山下委員長    ただいまから、茨木市公平委員会９月定例会を開催いたします。 

         本日の定例会には全委員が出席いただいております。 

まず始めに日程第１、事務報告について、事務局長から説明してく 

ださい。 

青木事務局長   事務報告をいたします。別資料になります。 

令和５年度全国公平委員会連合会本部研究会が７月２７日(木)・２８日 

(金)に東京都千代田区の日本教育会館で開催され、山下委員長と青木が出 

席いたしました。 

別資料１ページをお願いいたします。 

２７日の１日目は、人事院公平審査局職員相談課長の木下清利氏により、 

近年の公平審査業務と苦情相談の状況について、という演題で講演されま 

した。人事院での不利益処分審査請求事案・行政措置の要求事案・給与決 

定審査申立て事案･苦情相談の処理状況を具体的な事例を示して説明され 

ました。８ページからになりますが、苦情相談の相談件数、相談事案数と 

もに過去最多であったと報告されました。また、増加する苦情相談対応に 

おける新たな取組みとして、よくある相談と回答をＨＰに掲載し、相談件 

数を減らしていく方向で、今後、検討されています。 

次の講演は、１３ページからになります。 

総務省自治行政局公務員部公務員課女性活躍・人材活用推進室長の渡部 

貴徳氏が、地方公務員行政の現状と課題、という演題で７５ページにも 

及ぶ別冊資料を用いて講演されました。最初に定年引上げについて関連法 

等の説明があり、取り組み内容の一部分として、高齢期職員の幅広い職務 

における活躍を促し、かつ、その多様な知識や経験を公務内で積極的に活 

用するなど、役割の明確化、モチベーションの維持、組織への貢献など強 

調されていました。最後に７１ページからになりますが、苦情相談の内容 

として、パワーハラスメントが最も多く、全体の４分の１を占めていると 

報告され、相談内容をより深刻化させないためにも、苦情相談業務をして 

いることのアピールを進めていくことが必要とのことでした。 



２８日、２日目の講演は、本資料１５・１６ページにプロフィール等掲 

        載されております、東京大学薬学部の池谷裕二氏による、脳を知って未 

来に活かす、という演題での講演でした。相談業務を実施するにあたり、 

参考にできる部分がありました。 

     次は資料の１ページをお開き願います。茨木市農業委員会の会長、副会 

長の就任通知でございます。会長に小濵邦臣氏、副会長に中村正治氏が前 

期に引き続き就任されました。また、２ページ記載のとおり他の委員、農
地利用最適化推進委員がそれぞれ任命、委嘱されています。 

     次に資料３ページでございます。全国公平委員会連合会近畿支部の令和 

５年度総会の書面決議の内容ですが、中段より下、３、議事(1)報告事項 

につきまして、１号から３号まで承認、(2)議決事項につきましても全て 

賛成でございました。 

      次に資料は添付しておりませんが、８月２９日(火)に第１７６回大阪府 

公平委員会連合会事務研究会、ハラスメント防止研修を羽曳野市役所にて 

受講してまいりました。研修内容につきまして、今後に活かせればと考え 

ております。 

      １０月２７日(金)に東京都千代田区の日本教育会館で開催されます、 

令和５年度全国公平委員会連合会通常総会の開催通知でございます。 

松川委員と青木を参加予定者として申し込みしております。 

      事務報告の最後となりますが、資料６～９ページでございます。 

令和５年９月茨木市議会定例会が９月１日(金)より開かれました。 

議案第１号、茨木市公平委員会委員選任につき同意を求めることについて、 

松川正毅委員が同意選任されました。 

      次に弔辞報告はございません。 

事務報告は以上でございます。 

山下委員長    ただいまの事務報告について、ご質問等はございますか。 

松川委員        ございません。 

今枝委員      ございません。 

山下委員長    特にないようですので、日程第２、７月定例会議事録について。 

議事録は事前に電子メールで送らせていただき、確認いただきましたが、 

内容について何かございますか。 
松川委員     ございません。 
今枝委員       ございません。 
山下委員長     特にないようですので、７月定例会議事録は原案のとおり決定いたしま 

す。 
山下委員長    日程第３、その他、何かありましたら、事務局長から説明してください。 

休憩いたします。              （午前９時１３分） 

 
山下委員長    再開いたします。                             (午前９時５６分） 
         以上で本日の予定案件は、すべて終了いたしました。 

次回、１０月、１１月の公平委員会の日程を決めたいと思います。 
 
＜10月、11月公平委員会の日程調整＞ 
 

山下委員長    次回、１０月の公平委員会は１０月２４日(火)午前９時から開催いたし 
ます。 



１１月の公平委員会については１１月２４日(金)午前９時から開催の 
予定といたしますので、よろしくお願いいたします。 

本日の定例会は、これで終了いたします。 
 

 
                                                     閉会  午前１０時４分 
 
 
 
 
 
令和５年１０月２４日決定 

 

 

委 員 長        山 下  幸 雄 

 

委    員        松 川  正 毅 

 

委    員        今 枝  史 絵 

 

                                  事務局長        青 木  基 史 


